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7. Gemei nderatssitzung

d es E i nwo h n e rg em e i n d e rates F I u m e nth a I (2025'20291

vom Montä9, 1. Dezember 2025,19.30 Uhr
Gemeindesaal Flumenthal

Vorsitz: M arkus Zubler, Gemei ndePräsident

Anwesend Michel Fournier, Gemeinderat
Barbara Schaub, Gemeinderätin
Pascal Fürst, Gemeinderat
Enno Kalbfell, Gemeinderat

Protokoll: Astrid Stöhr, Gemeindeverwalterin

Traktandum verantwortlich:

1. Begrüssung, Eintreten auf Traktandenliste Markus Zubler
Das Eintreten auf die Traktandenliste wird einstimmig beschlossen.

2. Protokoll Markus Zubler
o GR-Sitzung vom 17. November2025

Der Protokollentwurf der letzten Sitzung enthält ausführliche Passagen. Der Gemeinderat
entscheidet mit vier Stimmen, dass weiterhin ein Beschlussprotokoll erstellt werden soll.

Das Protokoll der letzten Sitzung soll überarbeitet und gemeinsam mit dem heutigen an

der nächsten Sitzung verabschiedet werden.

3. Finanzplan Michel Fournier
Michel Fournier stellt im GR den aufdatierten Finanzplan 2025-2030 vor.

4. BEG (Beurteilungsgespräch) Markus Zubler
Das neue Formular Beurteilungs- und Entwicklungsgespräch lehnt sich im Wesentlichen
an die Vorgaben vom Kanton an.

5. DGO Markus Zubler
Der GR beschliesst einstimmig die Bildung einer Arbeitsgruppe, die die Entschädigungen
dezidiert anschauen soll. Bis 18.02.2026 soll ein Vorschlag für die GR-Sitzung am

23.02.2026 erarbeitet werden.

6. Legislaturziele Markus Zubler
Folgende Ziele des Gemeinderates für die Legislatur 2025 - 2029 wurden vereinbart:

Verwaltu /Personal
<<Wir sind der Ansprechpartner für die gesamte Bevölkerung>
Gewährleistung aller notwendigen Dienstleistungen durch motivierte und geschulte

Mitarbeitende.



Attraktiver Arbeitgeber mit zeitgemässer lnfrastruktur und ansprechenden
Arbeitsbedingungen.
Dokumentation aller Prozesse und Abläufe mit Sicherstellung der notwendigen
Stellvertretungen.

Mensch & Kultur
,,Gemeindeleben koordinieren und Gemeinschaft fördern"
Funktionsfähige Arbeitsgruppe sowie Entwicklung messbarer Begegnungsangebote

,nJugend einbeziehen"
Mitwirkungsmöglichkeiten für Kinder und Jugendliche schaffen.

öffentliche Sicherheit
,,sicherheit der Bevölkerung - der aktuellen Lage angepasst - jederzeit
gewährleisten"
Erstellung/Aktualisierung Notfallkonzepte inkl. Checklisten. Schulung/lnstruktion
Mitarbeitenden und Funktionäre. Optimaler Einsatz von Ressourcen zum Schulz der
Bevölkerung

Finanzen
"Nachhaltiger Finanzhaushalt"
Handlungsspielraum dank solidem Eigenkapital, ausgeglichene Spezialfinanzierungen mit

stabilen Gebühren, Langfristige Steuerung dank Finanzplan und Planung der
lnvestitionen, hohe Transparenz.

Bau / Werke
,, I nfrastru ktu r vorausschauend entwickeI n"
Fortführung und Abschluss der Planungsinstrumente inklusive Aktualisierung der
raumplanerischen Grundlagen. Systematische Weiterführung der Mehrjahres- und

Sanierungsplanung für die lnfrastruktur. Planung des Unterhalts und der Optimierung der
gemeindeeigenen Liegenschaften.

Umwelt / Energie / Entsorqunq
,, Biodiversität fördern"
Naturnahe Flächen erhalten und aufiryerten.

,,Sensi bilisierun g fü r Umweltthemen"
Bevölkerung für Recycling und sparsamen Einsatz von Energie sensibilisieren

Bildunq
,,Erhalt hoher Bildungsqualität"
Attraktivität und Qualität der Bildung und des Bildungs-standortes sicherstellen.
Schaffen und Erhalten einer für das Lehren und Lernen bestmöglichen
Unterrichtsumgebung in einer modernen, zukunfts- und leistungsorientierten Schule.

7. Bericht der Ressortchefs / lnformation Kanzlei-Team alle

Ressort Bau. Werke. Verkehr & Sicherheit:

Jahr). Ein aktuelles Thema sind die Velostreifen an der Waldaustrasse; die Nachfolge wird

im Januar in der neu zusammengesetzten BWK behandelt.
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für den Winterdienst (Schneepflug) entfernt wurden. Nach Rücksprache mit den

zuständigen Verantwortlichen wurden sie teilweise wieder eingesetzt, da die Hülsen an

diesen Stellen nicht vollständig im Boden versenkt sind.

Gasflaschen am bisherigen Standort verbleiben. Für die Grünabfuhr wird im Frühling ein

zusätzlicher 800-Liter-Container angeschafft, wodurch künftig auf das regelmässige

Bestellen einer Mulde verzichtet werden kann.

Finanzen
> Nach Budgetfertigstellung wurde über den Teuerungsausgleich vom Kanton von 0.6%

informiert. Dies hat Auswirkungen als Abweichungen vom Budget 2026 von geschätzt 10 T

CHF. Wir werden das Budget nicht mehr anpassen.

beantragen, wenn die lnvestitionen gebunden sind. Die Gemeindeordnung wird im Moment

nicht angepasst

Venrualtung und Personal

Bauherr und prüfende Baubehörde ist der Kanton. Ersuchen, dass Flumenthal sich an den

Erschliessungskosten für das neue Zentralgefängnis beteiligt, wurde vom GP

zurückgewiesen mit Beibringung entsprechenden vertraglichen Unterlagen

Bildunq & Feuerwehr:

herausfordernde Schüler)

das Vize-Präsidium der GSU bleibt in Flumenthal (Pascal Fürst)

Mensch & Kultur und Umwelt & Energie

Anderung für unsere Gemeinde

Der Antrag von Enno Kalbfell, dass Julie Baumgartner die Nachfolgerin von Sandra

Pauchard wird und das <Präsidium Jugendarbeit> übernimmt, wird einstimmig

angenommen.

konnte spontan auch noch hinzugenommen werden, Organisation Esel ist mühsam

Räum lichkeiten : Januar 2026
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verteilt

8. Mitteilungen / Laufender Posteingang Markus Zubler

9. Verschiedenes alle

Schachtdeckel Vorstädtliweg

Sitzungsbeginn:
Schluss der Sitzung:
Nächste GR-Sitzung

Flumenthal im Dezember 2025

Der

M Zubler

19:30 Uhr
22:11Uhr
12. Januar 2026,19.30 Uhr

Dient Iterin

l (

Astrid Stöhr
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